

带薪休假不能成为“纸上福利”

近期多地出台机关事业单位工作人员带薪休假实施细则,并附带相关追责办法,使带薪休假带上了“强制休假”意味,引得不少人为之欢呼。

早在20年前,我国劳动法就规定,国家实行带薪年休假制度;7年前,国务院颁布实施了带薪年休假的实施细则《职工带薪年休假条例》。然而研究显示,近年来,我国带薪休假制度的落实率只有50%左右。落实较好的主要是党政机关、事业单位和国有企业,而在不少地方,为数众多的民营企业、小微企业,带薪休假依然“难产”,成为员工眼中看得见摸不着的“画饼”。

随着生活水平逐步提高,人们休闲度假的需求迅速上升。特别是最近几年,每逢元旦、五一、国庆等重要节点,国人扎堆出游,造成“每逢佳节平添堵”的异样景象。破解国人的出行难题,改善国人的出游体验,普及带薪休假已成社会共识,更是大势所趋。

带薪休假之所以在某些地方无法落到实处,固然有某些行业和岗位的特殊性,但劳动保障不到位、制度执行不到位无疑也是其中的重要原因。企业经营者利用劳动关系中的强势地位,无视甚至恶意侵害员工带薪休假的合法权利,使得这一制度规定打了水漂。

当前,我国经济进入“新常态”,各行各业面临着转型升级、提质增效的压力,有必要给劳动者更多休闲时间,以涵养人才的创造力。而从全社会来看,更多的休息可以提升国民健康水平,提高公民幸福指数,刺激假日经济,拉动消费内需,降低公共卫生医疗支出,保证高质量的劳动力供给,这无疑对国家和企业都有利。

落实带薪休假不应有盲区。此次各地出台细则,一定程度上有利于通过机关事业单位起到示范和带动作用。以此为契机,推动企业结合自身行业特点制定细则,已是当务之急。同时,还应加强执法监管,保障员工的合法权益,切实让带薪休假成为事实上的全民福利。
据新华社

微声音 | WEI SHENG YIN

孩子的节日,应该谁做主?

据@第4城成都:成都一名“热血”小学生六一前给教育局局长写了封信。因为排练儿童节汇演节目长达三周,最后彩排时却被淘汰,怒了的小盆友得知“ju长叔叔最管事儿”后,致信教育局要求不过儿童节。孩子的节日,应该谁做主? @人民网

非常道 | FEI CHANG DAO

新华社炮轰国安: 请提供一个干净的看台

5月26日晚,北京国安在亚冠联赛1/8决赛回合比赛中主场0:1负于全北现代。赛后,新华社则撰文对工体看台的卫生情况进行了抨击,直言坐席的肮脏程度让人不能容忍。

新华社撰文表示:尽管出发前,对北京工人体育场看台糟糕的情况有思想准备,但到了现场,仍然被其肮脏的程度所震撼。为何就不能提供一个基本干净的看台?

马云:未来30年是最令人“恐慌恐惧”的30年

2015贵阳国际大数据产业博览会日前开幕。阿里巴巴董事局主席马云在峰会上表示,这个世界正在发生很大变化,相信未来30年是人类社会最精彩的30年,未来30年是令人期待的30年,未来30年还是令人“恐慌恐惧”的30年。

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

“摔碎学生手机” 摔出粗暴教育

□何勇海

日前,武汉为明高中高二某班,老师搜出3部手机后,在众目睽睽之下摔碎。其中,包括一部价值6000多元的苹果6plus手机。对此,该校校长表示,出发点是为了孩子们的学习着想。不过老师的做法有些过激。老师损坏的手机,学校将责成其赔偿。(5月27日《武汉晚报》)



普法 王恒/漫画

近年来,学生在校内滥用手机与认真学习,似乎成了一对难以调和的矛盾。有调查发现,九成以上的中学生有手机。有学生在校期间用手机打游戏、上网聊天、看电影以及网络购物等。甚至还有学生不听学校三番五次的劝告,违规携带手机进考场。

学校严管学生手机,出发点是为了孩子们的学习着想,当然应予充分理解、体谅。但所有这些,显然都不是教师“摔碎学生手机”、“故意损毁学生财物”的理由。无论如何,校规之上还有国法,而国法底线是任何人都无权逾越的,教师同样也不例外。这诚如教育专家指出的,“老师应该有基本的法律意识和底线”。而依据《教师法》,“教师应当履行下列义务:遵守宪法、法律和职业道德,为人师表”。

集中摔碎、砸毁学生手机有侵犯学生私人财产权之嫌。据《物权法》相关规定,手机是学生或家长花钱购买的私人物品,是合法财产。因而,学生使用手机是公民的合法权利,只要不在课堂或考场上使用,只要不违反学校纪律,学校恐怕无权完全禁止,或者擅自砸毁。

事实上,只要充分发挥管理智慧,学生在校内使用手机与认真学习,并非难以调和的矛盾。管理方式落后,教育方式简单粗暴,既不利于学生的身心健康成长,也不利于教育教学有序推进。

商之都·国生电器
COMMERCIAL CAPITAL GUOSHENG APPLIANCE

周年庆
低价风暴来袭

5月30日巅峰之夜

预定就送 400元司庆大礼

满1000元 最高减300

以旧换新 旧家电最高值1000

菲仕乐
炊餐具

3.8折起

双立人
炊餐具

4.8折起

海尔
冰洗

6折起

方太
烟机

7.3折起

西门子
冰洗

7.8折起

海尔
系列

0元购

商之都宿州路店

预约热线:62616568
地址:商之都合肥旗舰店五楼家电商场

合肥胜利路店

预约热线:64688200
地址:胜利路与琅琊山路交汇处

商之都东城店

预约热线:64696409
地址:商之都合肥东城店三楼吉井大酒店斜对面

商之都新华广场店

预约热线:65200578
地址:潜山路新华国际广场A座4楼

全省21家门店联动,统一服务热线:4008 999 666

